

心碰心的交会

——山东女子学院莒县安庄镇暑期夏令营活动侧记

7月19日上午,伴随着孩子们的笑声和笑脸,伴随着孩子们历经锻炼后坚毅的眼神,山东女子学院“向日葵”志愿服务队热情参与下举办的安庄镇暑期夏令营活动取得了圆满成功。

本次夏令营活动历时8天,短短的8天时间里,在安庄镇党委政府的精心安排下,山东女子学院的志愿者们与安庄镇中心小学的孩子们结下了浓厚的友谊,山东女子学院的志愿者们用所掌握的知识 and 奉献社会的满腔热情与乡村教师交流、与学生家长座谈、与小學生进行演讲、教授手语、手工制作等,不仅传授给了孩子们做人的道理和学习的方法,而且开阔了他们的视野,丰富了他们的暑期生活,给孩子们的人生观、世界观、价值观都产生了巨大的积极的影响。

这次活动不仅展示了当代大学生朝气蓬勃、昂扬向上、乐于奉献的良好风貌,而且架起了山东女子学院与莒县、与安庄镇、与安庄镇中心小学的友谊桥梁。闭幕仪式上,山东女子学院的领导同时进行了“山东女子学院大学生社会实践基地”、“青年创业实践基地”揭牌,将与安庄镇中心小学建立长期合作关系。

(张建锋 刘林秀 程中娟)



王祯:

在这一次的暑假实践中,和安庄镇的50余名小朋友们一起制作做了手工,画了海报,学习了手语、歌曲和舞蹈,开展了趣味运动会等。欢声笑语中,仿佛自己也回到了小时候,看着小朋友们一张张充满快乐和希望的脸,看着手工制作中小朋友用纸盒和矿泉水瓶制作的莒县的高楼大厦,看着学生们叠的一张张千纸鹤上写的爸爸妈妈工作顺利,心中充满着感动,燃起了强烈的社会责任心。我想我们应该用自己年轻的心和满腔的热情,去点燃新的希望。

李姝:

记得第一天我们来到莒县安庄镇中心小学,带着好奇和激动的心情走进教室见到一个个天真而活泼的面孔,自己心中那股热情一下涌上心头,很想和他们一起做游戏,一起感悟,一起成长。仿佛重新回到童年。我们和小朋友们做了简单的自我介绍,彼此了解了大家的性格、兴趣爱好。为今后开展的活动奠定基础。在这短暂8天中,孩子们获得了成长,我们通过和孩子们交流也自我获得了成长。总之,这是一个有趣又有意义的社会实践活动,我们和孩子们获得了欢乐和成长。

范龙栋:

短短八天莒县安庄镇中心小学的日子转瞬即逝。显然时间很短,我们都没有待够。这里的老师同学都那么好,我们怎么会舍得离去。不过,我们仍要拿起行李,背上对孩子们的不舍,拎着对老师们的感激,离开这片丰富我们生命的土地,离开这片铭刻在我们心中的家。

马上就要离开了,我会永远记住这片土地,刻在骨子里。然后希望有朝一日,我还能回来,回来。

范莎莎:

7月12日,我们山东女子学院社会与法学院“向日葵”志愿服务队在莒县安庄镇中心小学暨留守儿童活动中心开始了为期8天暑期社会实践。我们针对群体是留守儿童,了解当地留守儿童生活学习环境,利用所学知识和技能并给予了教授。我们按照预先计划开展了许多丰富多彩的活动,和孩子们一起做海报,教授简单的手语,一起制作精美的手工,一起做游戏。一起合作,共同分享,为他们打造了一个健康快乐成长的平台。在这其中我们也感受颇多,不仅锻炼了我们的社会实践能力,也从孩子们身上学到了许多东西。虽然此次社会实践时间短暂,但点点滴滴都让我记忆犹新,孩子们淳朴自然的表现也让我对生活、对外面的世界有了全新的认识和感悟。

佟晓晓:

第一次接触这些小朋友时,我感觉他们是如此的羞涩与腼腆也许是因为缺少自信心,他们基本上没有主动发言的,观察到这一点,我们就想办法提高他们的自信心。同时鼓励他们积极发言,指引他们勇敢地当众表现自己、表达自己的想法,来提高他们的语言表达能力。还有,我们以丰富多彩的形式组织各种活动,其中包括各种提高思维敏捷度、增强团队合作意识的游戏,简单手语和手语歌的教授,手工制作等等,并且进行积极的鼓励来提高其自信心。相处几天后,有的同学开始主动发言,话也比以前多了,还主动跟我们聊天,有的也可以在众人面前表现自己了。

王莹:

我们在莒县安庄镇中心小学短短的八天支教活动今天结束了,心里有好多不舍。活动中我们的收获是双向的,在丰富了小朋友们的暑期生活的同时我们也收获很多,在这里我发现自己和他们一样,都在一起慢慢地成长。作为一名社会工作专业的学生,我觉得收获颇多。在活动中我既丰富了专业知识,又提高了自己的实践能力,同时也深化了对本专业的理解,这些都为我接下来的学习生活打下坚实的基础。我想我已经把这里当成了自己的另一个家,我会时常想起它,想起这里的人,这里的景,这里的一切,我也会常回来看看,看看这里的变化,这里的所有的人。

吕范杰:

就此结束了,回想着,从对陌生环境的适应到喜欢,爱上这里,对一切都有着浓郁的感情。八天的相处,让我们与同学们建立了深厚的情感,我们情同姐妹兄弟,这又是一种满足和幸福。开始喜欢上每天早到教室和他们一起玩耍,放学后和他们说一句再见……所有的种种让我们有着太多的感激和感动,结束,启程,即将远离这里,有太多的不舍,只有将心中最真的情感化作祝福,真心的祝福你们——我在莒县、在安庄的亲人。

闫泳菲:

短短的八天如流水般,缓缓滑落。在这八天里,我感觉每天都很充实,每天也都很新鲜。因为充实,所以生活变得很丰富。因为新鲜,所以工作变得很有激情。十多年前,我们也是在这个年龄,我们也是这么有活力,那时我们以小朋友的角色接触身边形形色色的事物。今天我们以老师的角色走进小朋友的世界,走进小朋友的内心,和小朋友一起玩耍,这也深刻的让我们体会到作为一名小学老师的辛苦,同时也坚定了我们刻苦学习的信念。

孙艳:

这几天的活动感触特别深,虽然很累、很辛苦,但我们很快乐,很充实。孩子们一张张天真无邪的纯真笑脸是支撑我们一整队人的精神力量,每一次活动都是我们精心准备的。毕淑敏曾说过:人在小时候缺乏母爱很容易形成极端的性格。我们在这的短短几天不能改变很多,想真正地改变留守儿童的现状还需要整个社会的共同努力,还需要大家更多的关爱。

